

появились на всем протяжении дороги до Инвернесса (Inverness). В задачи гарнизона входило наведение и поддержание порядка в этом районе, являвшимся самым сердцем проякобитски настроенных кланов.

Укрывшись у подножия горы Бен-Невис (Ben Nevis), лежит долина Глен-Невис (Glen Nevis). Бен Невис, самая высокая гора Британии, возвышается на высоте 1343 метра над уровнем моря. Она расположена всего в 6 километрах от берегов озера Лох-Линн. Благодаря своему расположению город Форт-Вильям получает обильное количество осадков. Это является причиной того, почему эта узкая горная долина покрыта такой буйной, сочной зеленью. Отсюда начинается наше крутое восхождение к вершине самой высокой горы Британии.

С этой точки вы сможете по достоинству оценить мрачное великолепие пика Бен-Невис и целой гряды одноименных гор. Горы Бен-Невис, хотя и не такие высокие, как Альпы, географически расположены на более северной широте, поэтому климат этого горного района очень схож с климатом арктических регионов. Что кажется успокоительным морским бризом на берегах озера Лох-Линн, у вершины пика Бен-Невис довольно часто превращается в штормовой ветер, несущийся со скоростью в 20-30 узлов.

Далее дорога ведет нас к Великой долине (Great Glen); которая образовалась в результате географического разлома и которая даже сейчас является зоной геологической нестабильности. Этот разлом практически делит этот район на две части. В долине расположена целая цепь озер: Лох-Линн, Лох-Лохи (Loch Lochy), Лох-Ойч (Loch Oich) и самое знаменитое озеро Лох-Несс (Loch Ness) с легендарным чудовищем, якобы обитающим в его глубинах. Все эти озера соединяются Каледонским каналом (Caledonian Canal) с его многочисленными шлюзами, построенными в начале 19 века Томасом Телфордом (Thomas Telford).

На южной стороне холма, обращенной к городу Форт-Вильям (Fort William), и недалеко от местечка Спин Бридж (Spean Bridge) находится мемориал десантникам (Commando Memorial). Именно здесь на железнодорожной станции местечка Спин Бридж во время второй мировой войны высаживались из поезда бесстрашные молодые люди, чтобы, пройдя учебу в тренировочных лагерях, вновь погрузиться на поезд и отправиться сражаться на полях второй мировой войны.

Шотландские кланы никогда не были легкими соседями, и межклановые войны всегда были обычным делом. На берегах этих озер, как гласит легенда, произошло, возможно, одно из самых кровавых и бессмысленных столкновений: Битва блуз, когда в течение целого дня бились два именитых клана шотландских горцев. В сражении участвовало от 800 до 1000 человек, и только 12 из них уцелело. Остальные полегли на поле брани или были ранены. На обочине дороги у Инвергарри (Invergarry) стоит памятник, носящий зловещее название «Колодец семи голов» (the Well of the Seven Heads), воздвигнутый в 1812 вождем клана Гленгарри (Glengarry). Этот колодец является еще одним свидетельством жестокости и свирепости межклановой вражды. В этом колодце в 1665 году были обмыты головы семи убийц семьи Кеппоков (Kerropoch) перед тем, как их преподнесли главе клана в замке Инвергарри (Invergarry Castle)!

Затем мы поедем к западной стороне озера и городу Форт-Аугустус (Fort Augustus), который был построен в связи с необходимостью контролировать проякобитски настроенные районы. До недавнего времени там находился монастырь. И хотя в нем нет больше монастырской братии, монастырь по